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1. Sia (x(t, u, v), y(t, u, v)) la soluzione del Problema di Cauchy{
ẋ = y
ẏ = x

x(0) = u
y(0) = v

Si consideri ∀t > 0 l’applicazione Tt : R2 → R2 definita

Tt(u, v) = (x(t, u, v), y(t, u, v)) .

Si provi che ∀t

(i) Tt é iniettiva, suriettiva e C1;

(ii) m(Tt(A)) = m(A) per ogni insieme A ⊆ R2 misurabile secondo Peano-
Jordan.

2. Sia

ω =

(
2 +

y2

x2

)
dx−

(
2y

x
− 3

)
dy

(i) Si verifichi che ω é esatta nel suo dominio.

(ii) Si determini una primitiva di ω.

(iii) Si calcoli
∫
γ
ω dove γ(t) = (e(sin(t))2 , ln(2− cos(t)) ) con t ∈ [0, π/2].

3. Sia
S =

{
(x, y, z) : x2 + y2 + z2 = 4, |z| ≤ 1

}
.

Si calcoli il flusso del campo

V =
(
x(1 + 2y), y2, z2 − z3 − z

)
uscente da S. Usare il teorema della divergenza.


